



# 「行知小作家」俱乐部招募啦！

本报记者 梁晓波

写作文,特别是写好作文,一直以来都是很多中小学生学习发愁的一件事情。但是对于报社记者来说,他们每天都要采访和撰写出数篇新闻稿件。虽然时间紧,数量多,但是记者们仍然可以日复一日地高质量产出,难道记者们在写作上面有什么秘籍吗?

为了帮助广大学生揭开写作的秘密,掌握快速高效的写作方法,本报汇聚报社优秀的记者资源,推出了“行知小作家”俱乐部,现在面向全省中小学生学习免费招募会员,让孩子们能够跟着报社记者一起学习写作,交流写作心得,还有机会跟随记者一起到新闻第一线进行采访,体验实地写作。

说起写作的本质,那就是源自生活的艺术创作和再加工。生活是写作的源泉,所有的写作都是要基于一个人的生活所得和体验感悟。对于记者来说,他们采写的每一篇稿件都不是无根之木,都不是凭空想象的,是经过实地采访和大量调查得来的。

同理,如果孩子能从生活中摄取到更多更好的“素材”,写作就“自有源头活水来”,如果这些“素材”没有摄取到或者摄取得不好,就必然是“无米之炊”,再聪明的孩子也没有

办法写出来。

本报推出的“行知”小作家俱乐部,开创行走体验式写作训练新模式,把以往的“坐(在教室里)学”变成“行(走中)学”,将学习与户外活动、外出游历相结合。改变以往学习和写作中的假大空,让孩子们真实感受,掌握写作技巧。

将文学储备、写作技巧与户外活动相结合,通过真实的、有组织和有目的的活动安排,让孩子们将真实世界、真实事迹和真实事物的认知和感受消化吸收,内化为自己的东西,然后再通过写作技巧,将自己的真实想法、感受和认知充分完整且有效地表达出来,达到成长和提升的目的。对于好的作品,还将有机会刊登在《燕赵都市报》。

现在,“行知小作家”俱乐部面向全省公开招募会员,只要是年纪在7岁-15岁的中小学生学习,均可以免费参加。报名方式为通过手机微信扫描下方二维码,添加U教育小管家为好友,验证申请口令为:“小作家”,成功后由小管家邀请进俱乐部会员群,正式成为免费会员。后续活动均统一在群内进行预告,报名和组织安排。

## 注意事项:

“行知小作家”俱乐部正在免费招募会员,在俱乐部内会员实行星级评定,根据会员的写作能力、参与活动的积极程度和发表作品的数量总和评定,共分为1-5星。

1.已在市级刊物发表过作品的同学请将发表作品名称以及发表刊物名称进行备注,一经验证可直接升级为“行知小作家”俱乐部一星小作家,并享受相应的作家级别福利;

2.已在省级刊物发表过作品的同学请将发表作品名称以及发表刊物名称进行备注,一经验证可直接升级为“行知小作家”俱乐部二星小作家,并享受相应的作家级别福利;

3.已在国家级刊物发表过作品的同学请将发表作品名称以及发表刊物名称

进行备注,一经验证可直接升级为“行知小作家”俱乐部三星小作家,并享受相应的作家级别福利;

4.投送报名作品时请使用WORD、PDF、TXT格式文件,如需发送图片请确保图片质量图片内容清晰可见;

5.投送报名作品时请备注学生姓名、年纪、准确联系方式、在读学校名称及年级;

6.投送作品不限格式、字数。



扫描二维码可报名

## 行业采风

# 学生要有点精气神

秦海地

俗话说:“树要枝叶根,人要精气神。”说的是一个人的精神风貌对其一生所起的关键作用。一位美国的教育家说过:“一个热爱生活,热爱人类,热爱真理,诚实正直的学生同仅仅是学业突出的百分学生相比,前者更有利于社会,我们需要更多的快乐而健康、能够从事各种工作的普通人,而不是病态的天才。”也就是说,我们首先要将学生培养成为一个富有精气神的人。

一个人,虽不能选择出生,却可以主宰人生,要想不做生命的过客,首先必须要有精气神。精气神,是生命的钙。精气神越丰富,生命越坚强。人生一世,草木一秋,要活出自信、活出健康、活出快乐和幸福。在竞争激烈的社会里,谁都可能遭遇各种意想不到的磨难,但是不管生活怎样艰难,都不能丢了精气神。否则,成

功将与你无缘,机遇将离你而去。

学生,作为最为朝气蓬勃的一个群体,更要有精气神。精是指物之精华,学生的精华是什么?是学习的能力,既是对书本知识的掌握,也是学习能力的提升,学习是学生的核心;气是活力的象征,是推动学生踏实学习、追求进步的力量,良好的学习习惯是学生气质、心气、正气的体现;神是学生的形象,是学生良好的精神面貌,有精才有神,“聚精”才能“会神”,两者统一为一体。“气”起源于“精”,“精”又产之于“气”,只有精气充分,才能体现出“神”。学生具备了“精气神”才能积极地面对学习,享受生活。

中学生正处于“心理断乳期”,自我意识、情绪、意志、性格等心理品质正处在迅速发展阶段。因此,培养学生自信、拼搏、争先、奋斗等积极的心理素质,让学生保持一种良好的精神状态尤为重要。

传递正能量,我们接受的一定是正能量;传递负能量,我们接受的一定是负能量。因此,教师要以积极向上的精神状态影响、熏陶学生,给学生以正能量。在向学生传授知识的过程中,给学生以知识渊博的形象,更重要的是,努力培养学生的精神气质和道德品行。

对于学生成长过程中出现的问题,要直接面对,不要回避,帮助学生找到解决问题的方法。培养学生坚韧的品质,使学生在生活中,充满信心,勇敢面对现实,正确看待事物发展过程中的困难与问题,经得住挫折,耐得住刺激,顶住压力。尤其是在高中阶段,学生压力比较大,重要关头勇者胜,气可鼓不可泄。越是形势困难,越要鼓足精气神;越是在滚石上山关键期,越要屏住一口气。在激烈的竞争中,活出一种精气神来,向成功迈进。

# 河北辛集中学举行“教育工程师之路”专题讲座

本报讯(通讯员董晓军)近日,河北辛集中学特邀重庆市鱼洞中学张忠俊校长进行“教育工程师之路”专题系列讲座。张校长结合自身教学经验,详细介绍了解题能力中所包含的知识、技能、经验、思维、情感等因素及提高方法。

据了解,张忠俊校长为重庆市物理特级教师、重庆市首批物理学科带头人,进行“班主任工作技术化”研究,有效破解了怎样大面积培养优秀班主任的难



题。除此之外,张校长对物理教学研究颇有建树,有效帮助众多师生突破了物理学习(教学)的瓶颈。

# 石家庄十三中学生技惊赛艇“奥斯卡”

本报讯(通讯员赵捷)为期5天的2017“中国杯”赛艇多人艇公开赛暨中国赛艇大师赛12日在厦门集美杏林湾水上运动中心落幕。经过激烈角逐,石家庄市第十三中学的体育健儿们不负众望,以团体总分第三的优异成绩,获得2017中国杯赛艇多人艇赛专业组铜牌。

“中国杯”赛艇多人艇公开赛暨中国赛艇大师赛被誉为中国赛艇界的“奥斯卡”盛会,本次比赛是由国家体育总局水上运动管理中心发起并主办的国内最高规格的水上运动赛事之一。比赛项目根据年龄、性别、专业、非专业,分为8人单桨有舵手500米、1000米,4人双桨500米、1000米和双人双桨500



米、1000米。赛事共吸引来自国内外的40支队伍,500多人参赛。

值得一提的是,此次参赛的各支队伍中,石家庄市第十三中学是唯一一支由中学生组成的队伍,队员年龄皆在17岁以下。

# 多家上市公司 扎堆石家庄工商职业学院抢“人才”

本报讯(记者王君星)11月9日、10日,石家庄工商职业学院针对2018届毕业生举办工科、商科两场专场双选会。

据介绍,两场专场双选会共计300余家用人单位参与,为该学院1400名毕业生提供岗位7000多个,岗位用工比达到5:1。同时吸引了周边西南高校区内的不少毕业生前来求职。

招聘现场聚集了众多知名企业,仅上市公司就有美克国际家具用品股份有限公司、长城汽车股份有限公司、浙江伟星实业发展股份有限公司、中外运久凌、石药控股集团有限公司等。

“这应该说是京津冀一体化、雄安新区国家战略带来的就业红利吧。”石家庄工商职业学院就业指导处处长尹胜国说,近年来,不断有知名企业入驻河北谋求发展,他们看重的就是京津冀协同发展的前景,比如雄安新区的京汉控股,这些知名企业在用工方面首先还是选择更接地气的河北本地的职业院校。同时,尹胜国表示,石家庄工商职业学院也一直以服务区域经济发展为办学定位,根据市场需求及时调整专业结构,实现人才培养与市场无缝对接,高职生依然很抢手。

# 省会小学与天津小学牵手合作办学

本报讯(记者刘杰)京津冀合作办学,协同发展,已经成为石家庄市桥西区教育局的整体方略。近日,石家庄市桥西区中华南大街小学校长纪瑞景与天津鞍山道小学校长李庆东正式签署了两校发展协议。依托区域力量,两校成为合作学校。

签约后,鞍山道小学魏莉副校长作题为《“求智教育”让每个生命都丰硕》的主题报告,介绍了学校“求智”文化下的课程建设和规划。两校领导就校园文化进行了互动交流。

两校结对后,学校将利用各种渠道进行沟通,针对学校校园



文化建设、师资力量、课程规划等进行交流。两校将秉持“教育交流 友谊长存”的合作原则,开展丰富的教育教学交流活动,真正实现协同发展的教育追求。